

## 市司法局规范包容免罚流程

## 22个市直执法部门大力推广

本报讯(记者 辛欣)11月15日,市司法局发布消息,为持续优化营商环境,该局发挥执法监督工作职能,印发包容免罚相关工作的模板,并在22个市直行政执法部门推广,推动包容审慎工作更加精细化、标准化。

在制定《不予处罚目录清单》过程中,针对部分行政执法单位反映包容免罚与工作尺度等方面难以把握的情况,市司法局

主动与市监察委员会对接沟通,联合印发了具体实施意见,将清单内容扩展为不予处罚和从轻减轻处罚两类事项。同时,建立容错纠错机制,为全面提升执法水平、优化营商环境提供坚强的制度保障。

日前,为进一步规范包容免罚工作流程,市司法局印发了《太原市司法局关于进一步规范包容免罚工作的通知》,制定承诺书、不予处罚事项审批表、不予处罚事项案

件统计表等相关表格和模板,要求执法单位在相关行政执法环节参照适用,通过包容免罚程序的规范完善,提升工作效能,为市场主体留足发展和成长空间。

截至目前,我市共有22个市直行政执法部门制定了207项《免予处罚事项清单》和117项《从轻减轻处罚事项清单》,内容涉及市场监管、工程建设、文化教育、医疗保障等多个领域。

## 相关链接

包容审慎监管是指行政执法机关坚持教育与惩戒相结合,结合权力清单,梳理市场轻微违法行为等事项,可不予处罚或从轻减轻处罚,减轻市场主体负担,并采取行政指导的方式,给予政策辅导、行政建议、警示告诫、走访约谈、说服教育、劝导示范等,加强日常监管,助力经济社会高质量发展。



11月14日是世界防治糖尿病日。11月15日,迎泽区柳巷街道铁匠巷社区特邀健康管理师在后铁匠巷十一号院小广场开展血糖健康管理讲座。健康管理师通过测血压、血糖及询问饮食习惯等方式,为社区居民进行健康评估,制定健康计划,告知通过合理膳食、适量运动、戒烟限酒等方式改善健康状况。这次活动引来不少居民参与,居民们纷纷表示,希望社区多举办此类活动。

郭晓华 彭璇 摄

## “双11”晒出“快递单” 农村占比更高

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)“双11”的喧嚣逐渐散去,不少市民已经收到了心仪的物品。11月15日山西中通消息,从11月1日至13日,太原市民通过中通收寄的“双11”快件中,农村地区的数量占比近三成。这说明,快递进村为乡村振兴注入了新的动力,村民不仅买的多了,自家的农产品“从枝头到舌尖”也更顺畅。

我市快递进村主要涉及娄烦、古交、清徐、阳曲等,乡村的快递网点或服务点从无到有,村民不仅取件方便了,还能顺带在网上销售自家的杂粮、水果等农特产品。山西中通统计显示,该快递在太原农村地区设置的乡镇网点及村级便民服务点,总数达到了500余个。可以说,任何一个村子,都能享受到与城市里一样的快递揽收或派

送服务。

不断下沉的快递服务网络,有效衔接起农户与市场,促进了农产品供需两旺,对推动乡村振兴具有重要意义。而且,这些网点或服务点吸纳了不少村民就业,他们承担起了从乡镇向村子配送快递的任务,解决了自身就业难题。

从近两年“双11”统计来看,山西中通在太原揽收及派送的快件中,农村地区收发量占比在稳步提升。有不少以前从不上网的村民也尝试在网上购物或销售,这成了今年“双11”的一大特点。另外,今年的统计能看出,村民买得多、卖得少,这说明农村电商还有很大的潜力可以挖掘。下一步,山西中通将不断完善农村寄递服务体系,让快递进村不仅能进得去,更要稳得住、可持续。

## 松针土铺出发展路

初冬时节,娄烦县盖家庄乡榆树掌村原来堆积如山的花木肥料——松针土正在一点一点缩小,村民们不由得喜上眉梢:在市房地产协会和市林木种苗花卉协会的帮助下,松针土已销出近150立方米,此一项为村民增收3万余元。

榆树掌村坐落在皇姑山脚下,是娄烦县最偏僻的村子。村里户籍人口344户880多人,由于年轻人都出去打工,留下的老人小孩200多人。

皇姑山地理位置独特,处于娄烦、岚县、方山交界处,素有一山看三县的美称。榆树掌村是个“风水宝地”,山上有大片的原始森林,空气清新,生态环境良好。数千年岁月积淀,森林里堆积了大量的腐殖质,当地俗称松针土,是养育花木绝好的肥料。村民们曾做过松针土销售生意,但把握不了市场变化,既卖不出好价钱,销量也上不去。

今年7月底,响应市委、市政府号召,市房地产协会和市林木种苗花卉协会的工作人员来到榆树掌村,开展帮扶工作。经过一番实地调研,市林木种苗花卉协会发挥自身优势,把打造松针土品牌,作为发展村民经济的突破口。

如今,市民养殖花木已成为一种时尚,花木肥料

在城市很受欢迎。技术人员发现,榆树掌村的松针土,特别是底层土,形成年代久、营养丰富,通过进一步深加工,完全可以满足市场需要。松针土经过杀菌、消毒,添加配料等一系列手段,工作人员研发制作出了适应不同花木生长的松针土肥料。同时,联系对接市场,落实销售。

此前,由于销路不好,村民们房前屋后堆积了厚厚的松针土达200多立方米。在帮扶人员的帮助下,目前已销出近150立方米,仅此一项,就为村民增收3万余元。

在打开松针土市场的同时,市房地产协会和市林木种苗花卉协会还把村里的农产品当作了村民新的增收点。榆树掌村有大片的天然草场,村民们养的500头牛、200只羊,全部是放养,肉质特别鲜美。产生的大量牛羊粪,成为农作物的肥料,整个村子种植的土豆、玉米都不上化肥。月初,已有市民到当地采购了土豆约5000公斤。

“协会帮我们为松针土化肥注册了商标。今后,还要打造优质农产品,让城里人也吃上我们的好东西!”村党支部书记京国珍说。

记者 陈剑

## 市人才智力交流大会

## 云招聘活动启动

本报讯(记者 李晓并)

由市人社局主办,市公共就业服务中心、山西太原人力资源服务产业园承办的太原市2022年人才智力交流大会云招聘活动,于11月14日下午3时正式启动。

本次活动邀请到山西盛世启程体育文化有限公司、山西唐风晋韵餐饮管理有限公司、山西亿光年旅居养老服务有限公司、山西辰涵数字科技股份有限公司、山西清众科技股份有限公司5家优质企业进行直播宣讲,宣讲后还有20家企业做了现场轮播,岗位紧贴高校毕业生的就业期盼。

据了解,11月21日将举办第二场云招聘。从11月14日至24日,还将广泛征集符合高校毕业生等群体的就业需求岗位,预计组织100余家优质企业。太原市人力资源和社会保障局、太原市公共就业服务中心、山西招聘网三个网站将以网络招聘会形式,联动发布招聘岗位。

通过招聘活动,为高校毕业生等群体搭建供需对接平台,提供全方位就业服务,切实满足高校毕业生需求,有招聘求职需求的单位及个人,可通过以上网站参与。

## 井盖破损有危险 城管快速除隐患

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张李平)

夜幕降临,机动车道井盖移位,影响到行车安全,好在城管采集员及时发现,仅用两小时便处置完毕,保障了市民安全出行。近日,市城管指挥中心紧急处置了这起道路安全隐患。

环达信息采集项目部采集员李慧荣,在小店区针织街与坞城西路交叉口例行巡查时,突然听到了“吱”的刹车声。她在马路中间,有一个圆形井盖掉入井内。由于天黑,加上路灯昏暗,司机只能紧急刹车,避免车辆陷入井盖的窘境。在疏导车辆绕行的同时,她拿出城管通手机拍照,将案件备注为“紧急案件”上报。市城管平台紧急派遣至小店区二级平台。经小店区确认,脱落井盖属于无主井盖。小店区二级平台工作人员立即申请小店区应急队兜底处理。经现场勘查,由于受车辆长时间碾压,井盖和井圈分离,最终导致井盖掉落井内。小店区应急队工作人员迅速调运水泥沙子,对井盖基础进行加固,将井盖重新固定。经过2小时紧急处置,隐患消除,道路恢复畅通。

来自  热线媒体专席的报道

## 收回“废品”堆路边 社区“接单”急处置

本报讯(记者 郭晓华)

11月13日,12345政务服务便民热线媒体专席接到市民反映,“光明小区”附近有一收废品商户,每天将收购的垃圾丢弃街上影响市容。接到市民反映,“热线”派单到相关部门进行处置,媒体专席记者一路跟随“工单”,跟踪处置情况。

“迎泽区菜园南街与解放南路交叉口‘光明小区’南门口往西200米有一个收废品的商户,每天将大量垃圾、废弃纸片丢弃在门口大街上,影响市容,希望相关部门督促商户尽快清理。”11月13日,“12345”热线接到市民反映后及时记录。转办回访部工作人员

签收这条信息,并派单到迎泽区政府智慧城市发展服务中心,之后该“中心”又派单到迎泽街道,街道根据光明小区所在辖区,派单到南内环街二社区。11月15日,记者联系到南内环街二社区网格员梁娜。

“收废品的并不是商户,而是租住在光明小区的居民。”梁娜告诉记者,这位居民以收废品为生,将废品收回后,会在街边整理,然后放到三轮电动车上运走。接到“工单”后,她已经劝导对方,在街边堆放废品会影响市容,存在火灾隐患。对方表示今后收到废品会及时处理,不会在街边堆放,避免影响市容环境。